
11. час 

На овом часу радили смо задатке из збирке за завршни испит који се тичу 
Талесове теореме и сличности троуглова. 
На овом линку можете пронаћи прошлогодишњу збирку: 
https://www.mala-matura.com/wp-content/uploads/2020/02/Matematika.pdf,  
а задатке које смо урадили на часу можете видети на фотографијама. 
Препишите их у своје свеске и урадите домаћи задатак. 
 

 
Решење: 
Према Талесовој теореми важи: 
:ݔ 8݇݉ = 25݇݉: 10݇݉ 
10݇݉ ∙ ݔ = 8݇݉ ∙ 25݇݉ 

ݔ = ଼௞௠∙ଶହ௞௠
ଵ଴௞௠

= ସ∙ଶହ௞௠
ହ

= ସ∙ହ௞௠
ଵ

 
ݔ = 20݇݉ 

 
Решење: 
ܤܣ = 10ܿ݉ 
ܦܥ = 4ܿ݉ 
ܥܣ = 8,4ܿ݉ 



Ако ܯܣ = ܥܯ онда је ݔ = 8,4ܿ݉ −  ݔ
Према Талесовој теореми важи: 
:ܤܣ ܦܥ =  ܥܯ:ܯܣ
10ܿ݉: 4ܿ݉ = :ݔ (8,4ܿ݉ −  (ݔ
4ܿ݉ ∙ ݔ = 10ܿ݉ ∙ (8,4ܿ݉ −  (ݔ
4ܿ݉ ∙ ݔ = 10ܿ݉ ∙ 8,4ܿ݉ − 10ܿ݉ ∙  ݔ
4ܿ݉ ∙ ݔ + 10ܿ݉ ∙ ݔ = 84ܿ݉ଶ 
14ܿ݉ ∙ ݔ = 84ܿ݉ଶ 

ݔ =
84ܿ݉ଶ

14ܿ݉
 

ݔ = 6ܿ݉ 
Одговор: |AM| = 6ܿ݉        

 
Решење: 
ܤܣ = ܯܣ) 48ܿ݉ = 24ܿ݉ јер висина полови основицу једнакокраког троугла) 
ܯܥ = 7ܿ݉ 
ܰܯ = 5ܿ݉ 
ܰܥ = 2ܿ݉ 
> : ܥܰܦ∆~ܥܯܣ∆ ܰܥܦ =< > , ܯܥܣ ܦܰܥ =< ܣܯܥ = 90° 
Следи да је: ܰܦ:ܯܣ = :ܯܥ  ܰܥ
24ܿ݉: ܰܦ = 7ܿ݉: 2ܿ݉ 
7ܿ݉ ∙ ܰܦ = 24ܿ݉ ∙ 2ܿ݉ 

ܰܦ =
24ܿ݉ ∙ 2ܿ݉

7ܿ݉
=
48
7
ܿ݉ 

ܧܦ = ܰܦ2 =
96
7
ܿ݉ 

∆ܲ஽ா஼ =
ܧܦ ∙ ܰܥ

2
=
96
7 ܿ݉ ∙ 2ܿ݉

2
=
96
7
ܿ݉ଶ 



Домаћи задак: 412., 415., 416. 

 

 

 
 
Не заборавите да понесете прибор за цртање. 

Ако нешто не разумете, пошаљите ми мејл. 

Наставница Марија Тадић 
 


